



PATRIA

LOS DESIGNIOS INTANGIBLES. IRREVOCABLES DE NUESTRA REVOLUCION, SERAN REALIZADOS; Y LO SERAN PORQUE LO EXIGE LA SANGRE DE NUESTROS MUERTOS
SERRANO SUNER

PRIMER ORGANO DEL NACIONAL SINDICALISMO EN ANDALUCIA

GRANADA, MIERCOLES 23 DE AGOSTO DE 1939

AÑO DE LA VICTORIA

Nerviosismo en Europa ante el pacto germano-ruso

Las bolsas europeas acusan el desencanto internacional

La multitud inglesa, alarmada, se estaciona ante DOWNY-N-STREET

Alemania reivindica á todos los territorios polacos de preponderancia germana.

París, 22. — La agencia oficial alemana ha dado un comunicado en el que dice que Rusia y el Reich han concertado un pacto de no agresión entre ambas naciones y que para ultimar el mismo, ha salido para Moscú el ministro de Estado von Ribbentrop, que llegará a Moscú mañana día 23.

Esta noticia ha causado sorpresa en los ambientes parisinos aunque ello no impide el continuar las negociaciones anglofranco-soviéticas y que además las relaciones entre Alemania y Rusia en virtud del tratado de Rapallo constituyen por el mismo como un acuerdo de no agresión.

La prensa al comentar el anuncio de este pacto dice que sería prematuro darle de antemano un valor sin conocer antes los detalles del mismo.

Los periódicos aseguran que Alemania y Rusia no piensan repartirse Polonia, como se susurra en algunos ambientes.

EN CASO DE CONFLICTO ARMADO DE UNA DE LAS PARTES, LA OTRA SE COMPROMETE A PERMANECER NEUTRAL

Roma, 22. — En los círculos políticos se comenta con interés el anuncio de la firma del pacto de no agresión entre Alemania y Rusia, considerando que contendrá los tres puntos siguientes:

Primer punto. Cada parte contratante se compromete a no atacarse mutuamente.

Segundo punto. Cada parte contratante se compromete a permanecer neutral, en el caso de que cualquiera de las dos partes firmantes entrara en guerra.

Tercer punto. Cada parte contratante podrá denunciar el pacto, si así lo creyera oportuno, y en el caso de hacerlo, habrá de ponerlo en conocimiento de la otra, con anticipación.

RESERVA EN LAS GESTIONES

Berlín, 22. — Se dice con respecto a las gestiones que han precedido a la conclusión del pacto de no agresión, que fueron llevadas a cabo con extraordinaria reserva por ambas partes.

LA PRENSA SOVIETICA PUBLICA COMO NACIO EL PACTO

Moscú, 22. — Los periódicos soviéticos de relieve el próximo viaje de von Ribbentrop a Moscú. Se declara que después de la conclusión del acuerdo germano-soviético referente al intercambio comercial, surgió la cuestión de mejorar las relaciones políticas de Alemania con la U. R. S. S. Durante el cambio de opiniones de los dos Gobiernos sobre estas cuestiones se expresó el deseo de extender las relaciones políticas recíprocas y excluir el peligro de una guerra mediante la conclusión de un pacto de no agresión.

VON RIBBENTROP SALE PARA KOENIGSBERG

Berlín, 22. — El ministro de Estado, von Ribbentrop, salió en avión de Salzburgo habiendo llegado esta tarde a Königsberg de donde proseguirá su viaje para Moscú, siempre en avión y en cuya ciudad concluirá las negociaciones para la firma del pacto de no agresión entre Alemania y Rusia.

El ministro von Ribbentrop se alojará en el palacio de la ex legación de Austria, que después de la anexión de Austria a Alemania es propiedad del Reich.

Von Ribbentrop va acompañado de 32 funcionarios del Ministerio de Estado.

Mientras tanto continúa grave la situación en el territorio de Dantzig; desde un tren polaco que iba a Gdynia fueron lanzadas piedras contra obreros de Dantzig que trabajaban en la línea férrea hirviendo a varios de ellos.

Las autoridades de Dantzig han protestado energicamente de ello cerca del comisario polaco en Dantzig, Chodacki.

NI CHAMBERLAIN NI HALIFAX TENIAN NOTICIAS

Londres, 22. — Ni Chamberlain ni Halifax han tenido noticias de las negociaciones, por lo que el anuncio de este pacto ha sido una verdadera sorpresa.

Mientras tanto se sabe que Chamberlain permanecerá en Londres varios días y que además hoy tenía prevista una entrevista con el comisario británico en Australia y la ha aplazado para conferenciar con Halifax, después de la reunión del Consejo de ministros.

En la Bolsa de Londres los valores del Estado y en general todos los títulos han sufrido una nueva caída y la depresión es general. El fondo de estabilización de la esterlina ha urgentemente puesto en venta dólares para sostener la libra esterlina.

EL PACTO REPERCUTIRA EN EL ACUERDO ANGLOTURCO

Sofía, 22. — Como consecuencia del pacto de no agresión entre Alemania y Rusia, se prevén grandes repercusiones

EL CONSEJO DE MINISTROS INGLES

acuerda convocar al PARLAMENTO con carácter extraordinario

El Gobierno pedirá poderes excepcionales

Londres, 22. — El Gobierno inglés ha celebrado Consejo de Ministros como estaba anunciado, no habiéndose facilitado comunicado oficial.

Según informes de los medios políticos autorizados se dice que el Consejo de Ministros ha tratado sobre la firma del pacto de no agresión entre Alemania y Rusia.

Respecto al compromiso del Gobierno inglés con Polonia, parece ser que Inglaterra mantiene en principio lo acordado.

El Consejo de Ministros acordó la apertura del Parlamento para el jueves y en él se expondrá el proyecto de ley que concede al Gobierno poderes excepcionales para la defensa de la nación, cuyas medidas solo podrán ser utilizadas cuando la necesidad de la situación lo exijan.

También se trató de la exportación de materias primas para artículos de primera necesidad.

Respecto a la tirantez de relaciones germanopolacas, el Consejo de Ministros estimó que no había nada que justificar una conflagración europea.

Por último, el Consejo de Ministros estimó que según la conocida opinión del «Premier» todos los conflictos internacionales pueden resolverse pacíficamente si se examinan despacio y de buena fe, y ahora puede también resolverse la actual tensión sin recurrir a la fuerza, no obstante si algún país intentase un golpe de fuerza en Europa, Inglaterra es á-tranquila y confiada para evitar por todos los medios, no regateando esfuerzo alguno en caso de conflicto.

Londres, 22. — Se ha firmado una orden convocando a los diputados de la Cámara de los Comunes que no se hallen en Londres para pasado mañana jueves, a fin de que puedan asistir a la reunión extraordinaria del Parlamento convocada al efecto.

LA HUELGA FERROVIARIA APLAZADA

Londres, 22. — La huelga anunciada por los obreros ferroviarios va a tener un compás de espera en vista de las presentes circunstancias

nes sobre el acuerdo angloturco recién firmado.

El Gobierno de Sofía se muestra favorable a la firma de este pacto, pues que el acuerdo anglofranco-soviético en nada le favorece.

SORPRESA EN FRANCIA

París, 22. — El anuncio del pacto de no agresión entre Alemania y Rusia ha causado una verdadera sorpresa en todos los ambientes y en la opinión pública; la desorientación ante esta noticia es enorme; los periódicos intentan disminuir la importancia del suceso diciendo que este pacto no es incompatible con las negociaciones francoanglo-soviéticas y que hay que esperar la llegada de Ribbentrop a Moscú para conocer detalles del acuerdo y poder emitir juicios.

Según noticias, por lo pronto los delegados de la misión militar francoinglesa se han reunido, en vez del lugar de costumbre, en la embajada inglesa, previamente citados por el embajador francés, para examinar la situación nueva que se ha creado, frente a este golpe de escena.

COMENTARIOS ALEMANES AL PACTO CON RUSIA

Berlín, 22. — Los comentarios de los círculos políticos alemanes coinciden en que se preve una rápida evolución en la actual situación de Polonia, afirmándose que la anexión al Reich comprenderá todos los territorios que tienen preponderancia alemana y desde luego Dantzig.

Se deja entrever que las esperanzas alemanas sobrepasan las reivindicaciones inmediatas que tenía planteadas, y se extienden a otras realizaciones que presuponen un vasto plan europeo, así mándose que de un solo golpe se ha roto la tentativa de un cerco político y económico a los países totalitarios.

EL PACTO GERMANO SOVIETICO HA MODIFICADO PROFUNDAMENTE LA POLITICA EUROPEA

Londres, 22. — En los medios autorizados de Londres se declara que el pacto germano-soviético ha modificado profundamente la situación internacional y crea un nuevo problema al Consejo de Ministros de hoy en Londres. La oficina de la «Pres Association» declara que ni Chamberlain ni Halifax tenían el menor conocimiento sobre las intenciones de Alemania y Rusia de firmar este acuerdo. No se sabe todavía si la misión militar británica recibirá la orden de retirarse de las conversaciones de Moscú. Esta es una cuestión que será discutida en el Consejo de Ministros de hoy. Es creencia general que el nuevo Consejo hará necesaria la declaración oficial sobre la actitud del Gobierno inglés. Esta mañana el primer ministro Chamberlain confirió con Halifax. La multitud alarmada por la situación internacional se encuentra estacionada cerca del edificio de Downyn Street. Se ha notado una nueva baja en la bolsa de todos los títulos del Estado. Las transacciones se han reducido y la presión contra la libra esterlina es especialmente fuerte.

EL PACTO GERMANO RUSO INFLUYE FAVORABLEMENTE EN LOS VALORES YANQUIS

Nueva York, 22. — El acuerdo de no agresión germano-ruso ha producido un alza en todos los valores, pues se considera disminuida la probabilidad de una guerra en Europa.

Falange Española



Tradicionalista
Y DE LAS J.O.N.S.

Organizaciones Juveniles
Delegación provincial

ENTRENAMIENTO PARA EL
EQUIPO DE NATACION

Hoy, a las siete en punto de la tarde, continuarán los entrenamientos en la Piscina de «Don Siméon» para los Cadetes y Flechas que forman en el equipo de la Delegación Local de Granada que ha de tomar parte en el Campeonato Provincial de Natación.

Sin excusa ni pretexto de ninguna clase, acudirán a dicha hora todos los camaradas con objeto de que puedan ser presenciados los entrenamientos por el Asesor de Educación Física que en unión del entrenador acudirán a esa hora a la Piscina.

ENTRENAMIENTOS DE ATLETISMO

A las seis y media de esta tarde tendrán entrenamiento en el Teatro Gran Capitán (Plaza de las Descalzas) los Cadetes que han de participar en las pruebas de Salto de Altura Longitud y Lanzamiento de Peso. La falta de asistencia dará lugar a quedar eliminado del equipo que ha de participar en los Juegos Nacionales.

ENTRENAMIENTO DE BALONCESTO, FUTBOL Y CARRERAS

Mañana, a las seis y media de la mañana se reanudarán los entrenamientos para los equipos de Baloncesto Fútbol y Carreras celebrándose estos en el Campo de Deportes de los PP. Escolapios (Ribera del Genil).

Los camaradas comprendidos en estos equipos se presentarán sin excusa ni pretexto a la hora indicada advirtiéndose que el que deje de hacerlo quedará eliminado de los Juegos Nacionales.

EL DIA 28 DEL CORRIENTE
DARAN COMIENZO LOS CAMPEONATOS PROVINCIALES
DE NATACION

De acuerdo con las instrucciones publicadas por la Delegación provincial de O. J. para la celebración del Campeonato provincial de Natación de la presente temporada, se pone en conocimiento de los camaradas que se hayan inscrito en el mismo, que estos darán comienzo el lunes próximo día 28 del corriente celebrándose por el siguiente orden:

Eliminatoria de Flechas.—50 metros braza de pecho, 50 metros estilo libre.

Eliminatoria de Cadetes.—100 metros braza de pecho, 100 metros estilo libre y 100 metros espalda.

El día 29 continuarán las eliminatorias y se correrá la prueba de relevos.

Por Dios por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

El Asesor provincial de Educación Física.

Organización Juvenil
Femenina

CITACION A LAS FLECHAS DE
LA TERCERA EXPEDICION

Todas las flechas de la tercera expedición se presentarán hoy a las 6 de la tarde provistas de su correspondiente equipaje y las que aún no se les ha dado el número, se presentarán a las 12 para recibir órdenes.

La Auxillar Provincial de Campamentos

Ayer se celebró el entierro de los guardias civiles caídos en GUADIX

El acto, revistió gran emoción

El cortejo fué presidido por las autoridades

Lleno de emoción fué el acto que en la tarde de ayer se celebró en nuestra capital.

Fuó el paso por nuestras calles de los restos de 25 Guardias civiles bravos, que perdieron sus vidas hace poco más de tres años, defendiendo el honor de España frente a los rojos en la ciudad de Guadix.

Cuando en los primeros días del Alzamiento las milicias rojas se dirigían a la citada ciudad, estos Guardias civiles de corazones rebosantes de heroísmo salieron en camiones de Granada para defender, junto con sus compañeros la plaza de Guadix, sucumbiendo ante el gran número de marxistas que asaltaron la casa-cuartel de la Guardia civil.

Pero sus jefes y a iniciativas de los familiares al cumplirse el tercer aniversario de aquella gesta, reclaman los restos de aquellos guardias que cayeron en el cumplimiento de su deber y cuyos nombres dimos en nuestro número de ayer.

Para la exhumación de sus restos en el cementerio de Guadix marcharon de nuestra capital el alférez, señor Melgarejo; el sargento, señor Romacho y los números de benemérito cuerpo señores Contreras, Valenzuela Molina y Alonso.

También fueron los familiares de los Caídos al objeto de poderlos identificar.

Colocados en cinco ataúdes llegaron ayer a las seis de la tarde a Granada.

LLEGAN LOS RESTOS A GRANADA

En la amplia Avenida de Calvo Sotelo nuestras autoridades, Jueces, compañeros del Cuerpo y el pueblo esperaban los sagrados restos.

Una compañía de Infantería con banda de música les rindió honores militares.

Abrió la marcha de la comitiva fúnebre una sección de guardias municipales montados con traje de gala; la banda municipal; el clero parroquial de San Lluís; las cinco cajas envueltas con banderas de España y de la Falange, llevadas a hombros por sus compañeros del Cuerpo.

La presidencia formada por el general gobernador militar; Gobernador civil; Alcalde de nuestra ciudad; subjefe provincial del Movimiento; coronel jefe del Regimiento de Infantería de Leparo; teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia civil; el Delegado de Hacienda y los tambores.

También asistieron el Secretario provincial del Movimiento; Delegado de Transportes; coronel director de la Fábrica de Pólvoras; teniente coronel jefe de E. M. del Cuerpo de Ejército de Granada; comandante jefe de Milicias; consules de Italia, Alemania y Portugal; jefes, oficiales y números de la Guardia civil; oficiales de los distintos cuerpos de la guarnición.

Cerraba la comitiva la compañía de Infantería que rindió honores.

El paso de los restos por la calle de Granada constituyó una gran manifestación de duelo, presenciando el entierro numerosísimo público que, brazo en alto y llenos de emoción, saludaban a los Caídos.

Durante el recorrido la banda interpretó marchas fúnebres. Al llegar los restos a la Plaza Nueva se rezó un responso. Los cuerpos a hombros de sus compañeros, formaron delante de la iglesia de Santa Ana. La compañía de Infantería desfiló primeramente, ante ellos, haciéndolo después todo los que asistieron a la conducción brazo en alto.

DESCANSO ETERNO

Próximamente, a las siete llegaron al cementerio los restos de los guardias civiles, acompañado de los jefes y oficiales y guardias del Cuerpo. También subieron los familiares.

Después de los «Presentes» el acto terminó con la inhumación de los restos del grupo de españoles que murieron al servicio de España.

El General CARMONA

muestra su agradecimiento
al pueblo sudafricano

El Cabo, 22. — El general Carmona, antes de embarcar con dirección a Portugal, fué entrevistado por un periodista al que ha manifestado:

«Estoy muy agradecido al pueblo sudafricano por la acogida que me ha hecho.»

Italia agradece

al Ayuntamiento de Zaragoza
el proyecto de construir un
mausoleo para los aviadores
muertos en España

Zaragoza, 22. — El ministro del Aire italiano ha hecho saber al Ayuntamiento de Zaragoza su agradecimiento por el ofrecimiento de reunir en el cementerio de Torrero, los restos de los aviadores italianos muertos en nuestra Cruzada. También da cuenta de que para el mausoleo donde el Ayuntamiento quiere perpetuar la memoria de los soldados legionarios, se enviará el marmol necesario.

900 hebreos desembarcan clandestinamente en PALESTINA

Tel-Aviv, 22. — Cerca de 900 hebreos han desembarcado hoy clandestinamente en estas costas. La policía inglesa se ha encargado de mantener el orden entre estos hebreos que serán por lo pronto enviados a un campo de concentración en las inmediaciones de Haiffa.

Atención señoras!

Maravillosa depilación

Todo servicio hecho por señoras. — Jamás cogerá las pinzas, la que visite la casa.

FERNAN GARCIA

Plaza de las Pasiegas, 8. 1.º izqda.

HERENCIAS

Se realizan operaciones particulares de herencia con testamento o sin él, y se gestiona cuanta documentación esté relacionada con ellas.

Salvador Romero Valero, Trinidad, 7, Baza (Granada).



SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en Caridad por el alma de

LA SEÑORA

Doña Josefa Moleón Martínez

Viuda de Serrano Martínez

Que falleció en Granada el día 23 de Agosto de 1937

Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana día 24 en la Basílica de San Juan de Dios, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, a devoción de sus hijos, quienes

SUPLICAN a sus amistades una oración, y la asistencia a dichos actos piadosos, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Granada, 23 de Agosto de 1939

Boletín Oficial de la Central Nacional Sindicalista

Sindicato de la Madera SOLICITUD DE ALCOHOL

Todos los productores pertenecientes a la Industria del mueble y sus derivados que necesiten alcohol desnaturalizado para el barnizado, pueden pasarse por las oficinas de este Sindicato, Gran Vía, 10, segundo, durante los días 23 al 26 del corriente de 7 a 9 de la tarde para solicitar y justificar la cantidad necesaria para el consumo de un mes.

Se advierte que los solicitantes que no se encuentren en este Sindicato en el plazo indicado no serán atendidos.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Granada 23 de agosto de 1939.—Año de la Victoria.

El Jefe del Sindicato.

Sindicato de Transportes y Comunicaciones

AVISO A LOS SINDICADOS

Estando en vigor el Fuero del Trabajo en el que trata de las mejoras que han de obtener los trabajadores, es por lo que comunico a todos los camaradas pertenecientes a este Sindicato, que tienen el derecho a denunciar todas aquellas anomalías que existan por parte de sus empresarios tanto como descanso semanal, vacaciones anuales, salario familiar y todo cuanto esté relacionado con el trabajo.

Lo que os suplico para los efectos de la buena marcha de esta Delegación, la cual está dispuesta a que se cumpla con todo rigor las leyes por tratarse de normas del nuevo Estado.

También os aconsejo que para obtener estos beneficios tenéis que cumplir con vuestro cometido, y tener disciplina así lo quiere nuestro Caudillo, y de esta forma conseguiremos la España Grande y Libre que todos aspiramos.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Granada 23 de agosto de 1939. Año de la Victoria.

El Jefe del Sindicato, Manuel Guerrero.

CUPON PRO CIEGOS En el sorteo celebrado ayer correspondió el premio al número **500**

COLISEO OLYMPIA

Hoy miércoles 23 de agosto 1939 Año de la Victoria

Sesiones continuas comenzando a las 3'30, 5'30, 7'20, 9'30 y 11'30.

Ufilms presenta la superproducción alemana, titulada

Oro en la montaña

por Sepp Rist y Brigitte Horney. Su acción tiene lugar en los Alpes suizos.

También se proyectan las ACTUALIDADES UFA N.º 393

PRECIOS

Butaca de patio ... 1'00
Id. de General ... 0'50

Caja de Recluta de Granada

INCORPORACION DE LOS QUE TENGAN DOS HERMANOS EN FILAS

Para conocimiento y cumplimiento por los señores alcaldes de los pueblos de esta provincia, se hace saber:

Desaparecidas las circunstancias que motivaron la concesión de los beneficios de la O. C. de 20 de febrero de 1937 (B. O. núm. 125), para el fincamiento del tercer hermano en filas, y restablecida la vigencia del artículo 265 del Reglamento de Reclutamiento para la concesión de prórrogas de primera clase, el Excmo. Sr. Ministro del Ejército ha resuelto que la citada Orden Circular de 20 de febrero de 1937, y demás complementarias para su aplicación, queden sin efecto alguno a partir del día 10 del corriente mes debiendo efectuar su incorporación a filas cuantos individuos de los reemplazos de 1937, 1938, 1939, 1940 y 1941 se hallen actualmente disfrutando dichos beneficios, salvo aquellos que se comprende alguno de los casos del artículo 265 anteriormente citado para la concesión de prórroga de primera clase.

En su virtud, los señores alcaldes de los pueblos de esta provincia, deberán, con la mayor urgencia, pasaportar para incorporarse directamente desde sus pueblos a las Planas Mayores de los Cuerpos en que hubiesen sido licencia

dos a cuantos individuos de los indicados reemplazos se hallen en el mismo disfrutando dichos beneficios, y ordenen su presentación en esta Caja de aquellos otros que al concentrarse su reemplazo no llegaron a efectuar su incorporación a filas por el mismo motivo. Remitiendo a esta Caja de Recluta relación de aquellos que no lo verifican por hallarse comprendidos en el artículo 265 del Reglamento mencionado, especificando el caso en que se hallen comprendidos.

Granada 21 de agosto de 1939.—Año de la Victoria.—El Comandante Jefe, Alfonso Fernández de Alba.

AVISO A LOS ALCALDES

Se hace saber a todos los señores alcaldes de esta provincia, que en el improrrogable plazo de diez días, a contar desde la fecha, y según se les comunica a cada uno directamente por oficio separado, de esta misma fecha, deberán encontrarse en esta Caja, remitidas por los mismos con la anticipación precisa, relación nominal del personal procedente de la zona últimamente liberada, residentes en sus pueblos y términos municipales respectivos, de los reemplazos de 1939, 1940 y 1941, que estén en libertad provisional, debidamente depurados, y que no se hallen por tanto, en campos de concentración.

En dichas relaciones se hará constar el reemplazo, número del alistamiento, nombres y apellidos, profesión u oficio, consignando en los de oficio chofer, si solo es conductor, mecánico automovilista, motorista u obrero de talleres de automovilismo, al objeto de en el plazo indicado, dar cuenta exacta a la superioridad:

Granada 20 de agosto de 1939.—Año de la Victoria.—El Comandante Jefe, Alfonso Fernández de Alba.

CAMIONES

DE 4, 4 1/2 Y 5 TONELADAS

Se alquilan por kilómetros

CAMPILLO BAJO, 43
TELÉFONO 1987

Educación Nacional

Internado Manjón del Ave María

CONVOCATORIA PARA 14 BECAS

En cumplimiento de lo dispuesto en la Orden de 4 del actual aclaratoria de la de 16 de diciembre de 1938, este Internado Manjón, anuncia catorce plazas vacantes de alumnos externos gratuitos, que habrán de ser provistas conforme previene la citada Orden de 16 de diciembre de 1938.

Los aspirantes dirigirán sus solicitudes y documentos que acrediten derecho a obtener las becas, al director del Colegio antes del día primero de septiembre.

Los ejercicios de comparación tendrán lugar en este Internado el día 4 a las nueve de la mañana.

Granada 19 de agosto de 1939. Año de la Victoria.

El Director.

S. E. U.

DELEGACION DE FARMACIA

Se ruega a todos los camaradas de esta Sindicato, que posean datos sobre estudiantes de esta Facultad de Farmacia, asesinados por los rojos o caídos en acción de guerra o a consecuencia de ella, se pasen por nuestro domicilio sindical, Carrera de Genil, 2, para confeccionar la lista de los caídos y colocarlos en el lugar que les corresponde en el cuadro de honor.

Cámara de Comercio

MERCANCIAS PENDIENTES DE RETIRADA

Se encuentran pendientes de retirada en las estaciones de destino las expediciones siguientes que serán vendidas en pública subasta de no reclamarse por los interesados:

Expedición G. V. núm. 31117 de Granada para Santander compuesta de un bulto encargos. Remitente, doña Ana Ruiz.

Expedición G. V. núm. 233 de Moreda para Murcia, compuesta de cuatro bultos de muebles. Remitente, don Antonio Invernón.

Expedición G. V. núm. 85 de Guadix para Murcia, compuesta de un bulto canastas vacías. Remitente, don Antonio Martínez.

Expedición P. V. núm. 8209 de Granada para Zaragoza, compuesta de 35 bultos muebles. Remitente, don Angel Oñate, Viznar.

Expedición P. V. núm. 19126 de Loja para Valdepeñas, compuesta de 10 bultos vacíos. Remitente, don A. Campos.

Equipaje núm. 8563 de Granada para Barcelona, compuesta de dos bultos productos farmacéuticos 100 kilos. Remitente no consta. Consignatario, Intervención Militar de la 4.ª Región.

Atención Próxima inauguración de los talleres

RADIO LABORATORIO

(Casa Mendoza) LEPANTO 7, bajos

INSTITUTO DE CREDITO

para la Reconstrucción Nacional
Prestación Personal

ORDEN A LOS PATRONOS Y DIRECTORES DE CENTROS

Se advierte a los señores Superiores de Ordenes Religiosas de varones, Directores o Administradores de los Centros de Beneficencia, Jefes de Establecimientos Penales, Directores, Gerentes o Apoderados de Bancos, Sociedades y Empresas, y patronos de toda índole de la capital, que desde el día de hoy pueden recoger en esta Excm. Diputación provincial de 11 a 12 de la mañana, los padrones que vienen obligados a llevar del personal a sus órdenes sujeto a la prestación personal a favor del Estado, y que han de presentar cumplimentados antes del 31 del corriente con arreglo al Reglamento de este servicio, bien entendido que el incumplimiento de esta obligación lleva aparejada una sanción de 250 a 5.000 pesetas, según establece el citado Reglamento.

Granada 22 de Agosto de 1939. Año de la Victoria.

El Comisario-Interventor

LA CARA DEL TIEMPO

DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer, 29 grados a las 16 mínima, 12'4 grados a las 6'30.

Presión atmosférica: 1011 milibares.

Recorrido del viento, 135 kilómetros dirección Oeste.

Saló el Sol a las 6'38; se pone a las 19'57 (hora oficial).

Para la vida eterna

HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Felipe, Restituto, Donato, Claudio, Timoteo.

JUBILEO DE LAS XI HORAS.— Hoy estará expuesto Su Divina Majestad, en forma de jubileo, en la Iglesia de San Juan de Dios.

Mañana en la Magdalena.

SALON NACIONAL

Hoy miércoles 23 de agosto 1939 Año de la Victoria

Gran temporada de Verano

Sesiones por tarde y noche De 4 a 10 y de 10'15 a 1'30.

La graciosa película de dibujos OPERA BUFA

Grandioso éxito de la espectacular y emocionantísima producción de extraordinario interés, titulada

La flota celeste

Hablada en español en la que se nos muestra la potencia aérea de una nación que no es otra sino la gloriosa flota aérea de la potentísima nación italiana. Formidables maniobras aéreo navales

PRECIOS

Butaca, 1'00 pta.; Anfiteatro, 0'35



EL PACTO entre Berlín y Moscú

significa la ruptura del cerco contra el REICH

La prensa francesa alienta a POLONIA contra ALEMANIA

Roma, 22. — Con relación al pacto de no agresión germanosoviético, el director del «Giornale d'Italia» hace notar que después de cuatro meses de negociaciones diplomáticas y militares llevadas a cabo por Inglaterra y Francia, a fin de encuadrar a Rusia en el sistema de acorralamiento, Alemania ha sabido dar una vuelta a la situación substituyendo con su acuerdo al que querían llevar a cabo las democracias. Ahora Polonia se encuentra aislada. In Inglaterra y Francia deben ahora arreglarse con sus propios medios. El acuerdo germanosoviético no excluye otros acuerdos por parte rusa. Tendrán también influencia el pacto germanosoviético en la situación del Mediterráneo Oriental, donde la política francesa se

ha desarrollado intensamente con respecto a Rumania, Turquía y Grecia. El periódico termina diciendo que puede declarar la bancarrota de la política francobritánica.

LA NOTICIA ES ACOGIDA CON FRIALDAD

Varsovia, 22. — La prensa polaca publica en segunda página el acuerdo germanosoviético, sin hacer el menor comentario.

TAMBIEN EN EL VATICANO SE COMENTA EL PACTO

Ciudad del Vaticano, 22. — En los medios vaticanistas que, como se sabe, están completamente alejados de la política, y examinan los problemas desde el punto de vista objetivo, se estima que Moscú ha estado esperando,

hace tiempo, los ofrecimientos que pudieran hacerse por los países democráticos de un lado, y los totalitarios por otro, para inclinarse hacia aquél que le ofreciera mayor ventaja.

COMENTARIOS ALARMISTAS DEL CORRESPONSAL DEL «TIMES»

Londres, 22. — El corresponsal del «Times» en Berlín dice que Alemania está tomando las últimas medidas de carácter militar, y que esta noche o mañana tendrá sus tropas en condiciones de marchar. El corresponsal sigue comentando de modo alarmista la situación y dice que ésta se considera únicamente que será decisiva para la política europea. Añade que en Alemania hay la seguridad de que el ejército polaco sería inutilizado y puesto fuera de combate en poco tiempo. Alemania quiere hacer saber a Inglaterra y Francia que todo lo que hagan en su favor será inútil, y que no estará dispuesto a hablar de paz, más que cuando no tenga nada que pedir.

El «Daily Herald» dice que en Alemania hay la seguridad de que en cinco días puede transportar las tropas a la frontera de 1914, donde quedará establecida la línea de defensa.

LA NOTICIA EN SHANGAI

Shangai, 22. — La noticia de la conclusión del acuerdo germanosoviético de no agresión así como el acuerdo comercial, ha producido en los medios neutrales de esta ciudad los más variados comentarios, considerándose en efecto que Alemania ha contraatacado la política de cerco francobritánica. En los

En honor de los Caídos en la Cárcel Modelo

Madrid, 22. — En las ruinas de la Cárcel Modelo se ha celebrado hoy el acto conmemorativo del tercer aniversario del asesinato de los presos angustias y afectos a la Causa Nacional llevados a cabo en dicha prisión por las milicias rojas bajo el pretexto de haber incendiado la cárcel para fugarse.

Asistieron el ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer, el ministro Secretario del Partido general Muñoz Grande, ambos ex presos de la segunda galería, y otras autoridades y jerarquías del Movimiento.

El acto fue de intensa emoción.

Los círculos ingleses la noticia ha provocado un gran escepticismo. El «Morning Daily» subraya que la nueva situación deshace por completo la política inglesa. El ministro del Exterior, lord Halifax, ha cometido uno de los más grandes errores diplomáticos cuando dió el apoyo inglés a la actuación descabellada de los polacos.

LA «REUTER» DESCONFIA DE LAS INFORMACIONES POLACAS

Londres, 22. — La agencia Reuter comunica que no se pueda tener en cuenta el punto de vista de los medios oficiales de Varsovia, respecto a la conclusión del pacto de no agresión germanosoviético.

COMO HA REACCIONADO LA PRENSA FRANCESA

París, 22. — La prensa francesa afirma que el pacto germanosoviético agrava más la situación internacional. «Le Temps» asegura que la firma del mismo ha obedecido a un estado psicológico. Alienta a Polonia contra Alemania.

«Le Soir» órgano marxista, afirma que la consecución del pacto es uno de los más rotundos éxitos soviéticos y pregoniza que será un complemento del acuerdo anglofranco-soviético. «Le Journal des Debats» vitupera contra Rusia y dice que el pacto tiene la categoría de escándalo. Afirma que Moscú es responsable de un crimen de esa paz.

Ataca a Alemania y alienta a Polonia en su lucha contra el Reich.

«La Intransigence» sigue la misma táctica y opina que Francia debe estar cada vez más unida con Inglaterra. «Paris Soir» afirma que Alemania ha obtenido un éxito interior y ha aumentado su prestigio en el extranjero, asegurando que Polonia es menos fuerte que ayer.

MAS COMENTARIOS ITALIANOS

Roma, 22. — Los periódicos de la mañana publican la noticia relativa a la conclusión del pacto de no agresión germanosoviético, así como del viaje de von Ribbentrop a Moscú. Este hecho ha causado una gran alegría en esta capital y enorme malestar en los Estados que realizaban la política de cerco.

«Il Messaggero», considera que ahora es preciso esperar el fracaso de la política de cerco.

«Il Popolo di Roma» subraya que ahora no hay que creer que las facilidades dadas por Hora Belisha a Polonia costarán la vida a millares de hombres. El citado diario añade: Si los hombres políticos de Inglaterra y Francia, que verdaderamente se encuentran en difícil situación debido al pacto de no agresión germanosoviético, desean realmente mantener la paz, deben anular las facilidades dadas a Polonia por el ministro judío.

Desconcierto en las Cancillerías

Roosevelt regresa precipitadamente a la Casa Blanca

Washington, 22. — El presidente Roosevelt es esperado de regreso a la Casa Blanca, el viernes, pues ha apresurado su viaje en vista de los acontecimientos políticos en Europa.

EL PRIMER MINISTRO GRIEGO RECIBE AL EMBAJADOR DE ITALIA
Atenas, 22. — El Presidente del Consejo de Grecia ha recibido hoy al ministro de Italia, en Atenas con el que ha mantenido una larga conversación.

EL REY CAROL, CONFERENCIA
Bucarest, 22. — El ministro de Estado de Rumania ha sostenido hoy una larga conversación con el Rey Carol.

LOS EMBAJADORES DE POLONIA, TURQUIA Y RUMANIA VISITAN A BONNET
París, 22. — El ministro de Estado Bonnet, ha recibido hoy al Embajador de Polonia, al de Turquía, y al ministro de Rumania en París.

DALADIER CONFERENCIA CON GAMELIN
París, 22. — El Presidente del Consejo señor Daladier ha sostenido una larga entrevista con el Generalísimo Gamelin jefe del Estado Mayor general después del Consejo de ministros que ha durado 85 minutos.

La comisión de Asuntos Extranjeros de la Cámara se reunirá el próximo viernes para informarle detenidamente de la situación internacional.

Bonnet expondrá a los miembros del comité que el Gobierno se encuentra dispuesto a seguir la evolución de la situación europea sin necesidad de convocar el Parlamento.

EL EMBAJADOR INGLES EN VARSOVIA SE ENTREVISTO CON EL CORONEL BECK
Londres, 22. — El corresponsal en Varsovia del «Times» señala la gran sorpresa que ha causado

en esta ciudad la noticia del acuerdo de no agresión ruso germano. Todavía no se ha logrado tener comentarios de los círculos oficiales. El embajador de la Gran Bretaña se puso en relación con el ministro de Negocios Extranjeros polaco en cuanto se supo la noticia del citado acuerdo.

Conservaremos nuestra libertad económica

sin permitir que sea cortada por las finanzas internacionales

(Declaraciones del Ministro de la Gobernación Sr. Serrano Suñer)

Berlín, 22. — El «Bolquischer Boersen Zeitung» publica una entrevista concedida a su corresponsal en España del ministro del Interior señor Serrano Suñer en que se hacen interesantes declaraciones sobre la estructura interior del Estado español, así como las

tareas que se propone realizar el nuevo Gobierno y que serán llevadas a cabo. El señor Serrano Suñer manifestó que dichas tareas se realizarán bajo el punto de vista de conservar la libertad económica y no permitir que las finanzas internacionales coartaran ésta.

EL CONSEJO de MINISTROS FRANCÉS

examina los problemas de Dantzig, Extremo Oriente y negociaciones con Moscú

París, 22. — Bajo la presidencia de Daladier se ha celebrado un Consejo de Gabinete que precede al Consejo de Ministros que tendrá lugar el jueves bajo la presidencia de Lebrun, en el Eliseo.

Se ha dado después un comunicado, diciendo que se habían examinado los sucesos internacionales particularmente el problema de Dantzig, las negociaciones con Moscú y la situación en Extremo Oriente.